
 LMDالسنت الأولى جذع مشترك                                                            1مقياس الإحصاء المحاضزة الثالثت

 

 7  جامعت المسيلت –الدلتور: عبد الحميد قطوش.........مليت العلوم الاقتصادًت والتجاريت وعلوم التسيير 

 

 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 المحاضرة
3 

 الفصل الثاني: التوسيعاث التنزاريت

 تغير الإحصائي المنفصل )المتقطع(التوسيع التنزاري للم :أولا

 1- التوسيع التنزاري المطلق والنسبي وجمثيلهما البياني
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 الفصل الثاني: التوسيعاث التنزاريت

 تغير الإحصائي المنفصل )المتقطع(التوسيع التنزاري للم :أولا

  وجمثيلهما البياني: والنسبيالتوسيع التنزاري المطلق  -1

 رجه البطُطت على العىاصز التالُت:هى عبارة عً جدول ًدتىي في صى  التوسيع التنزاري المطلق: -أ

التي ًمنً أن ًأخذها المتغير الإخصائي المدروص مزجبت جزجِبا جصاعدًا  وجتمثل في مختلف القُم الإحصائي:قيم المتغير  -1-أ

 (.            ٌشير إلى الططز في الجدول بدُث   )     وهزمش لها بالزمش وجظهز في العمىد الأول 
 .  وهى ًمثل عدد المزاث التي جتنزر فيها هفظ القُمت وهزمش له بالزمش  التنزار المطلق: -2-أ

مطنً ببلدًت  55في المطنً الىاخد لعُىت مً  غزفالعدد هتائج لدراضت إخصائُت خىل البُاهاث التالُت جمثل  :(1-2)مثال

  .المطُلت
4 4 2 3 6 3 3 4 2 5 

4 7 8 4 5 7 3 4 2 2 

6 3 4 8 2 5 3 7 4 3 

3 4 3 6 3 6 4 2 5 4 

2 3 3 5 4 1 5 3 4 2 

 ؟  و   : أوش ئ جدول التىسَع التنزاري واشزح مل مًالمطلوب

  هقىم بترجِب البُاهاث جصاعدًا ثم وعزضها في جدول جىسَع جنزاري لما ًلي: : حلال

1 ،22222222 ،3333333333333 ،4444444444444 ،555555 ،6666 ،777 ،88. 

 المسيلتمسنن حسب عدد الغزف ببلدًت  55(: جوسيع 1-2الجدول)   

 الشزح:

مطنىا  55مطالً مً بين  8: هىاك       

 .2عدد الغزف فيها ٌطاوي 

 55مطالً مً بين  33هىاك :       

  .4مطنىا عدد الغزف فيها ٌطاوي 

دائما ٌطاوي حجم    التنزارث مجمىع  ملاحظت:

        ∑    :أي   العُىت 

        
   ىعــــع على مجمــــــتقطالمتغير الإخصائي المم ــــــت مً قُـــــل قُمــــــزار المطلق لنــــــهى خاصل قطمت التن التوسيع التنزاري النسبي: -ب

      ، أي:التنزاراث
  

∑  
       

            :أما التنزار اليطبي المئىي فهى عبارة عً التنزار اليطبي مضزوبا في مائت        
  

∑  
     

ت تاليطبُ التنزاراثب أخط، (3-2)بالعىدة إلى المثال :(2-2)مثال     ؟والتنزاراث اليطبُت المئىٍ

 الحل:

   عدد المسالن )التنزار(    عدد الغزف )قيم المتغير( 

3 3 

2 8 

3 33 

4 33 

5 6 

6 4 

7 3 

8 2 

        ∑ المجموع 
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 المسيلت(: التوسيع النسبي للسنناث حسب عدد الغزف ببلدًت 2-2الجدول)   

 الشزح:  

مً المطالً  %36: هىاك          

 .2عدد الغزف فيها ٌطاوي 

% مً المطالً 26: هىاك         

 .4عدد الغزف فيها ٌطاوي 

  

 

 
ق ًمثل التنزار المطلق أو اليطبي  النسبي:المطلق و لتوسيع التنزاري لالتمثيل البياني  -ج للمتغير الإخصائي المتقطع عً طزٍ

 ًتىاضب طىل العمىد مع التنزار المطلق أو اليطبي المىافق له.، خُث الأعمدة

 ؟(3-2)لمثالا معطُاث ابُاهُمثل  (: 3-2مثال)

 

 المسيلتمسنن حسب عدد الغزف ببلدًت  55(: جوسيع 1-2الشهل)

 
 
 
 
 

 

 .    ..     عدد المسالن     عدد الغزف 

3 3 5052 52 

2 8 5036 36 

3 33 5026 26 

4 33 5026 26 

5 6 5032 32 

6 4 5058 58 

7 3 5056 56 

8 2 5054 54 

 155 1        ∑ المجموع 

 


